ﬁ IT-ACADEMY

| /&



JavaScript uucna

B JavaScript ecTb To/IbKO O4MH TUN Ynucna. Yncna
MOXXHO NMucaTb C AECATUYHbIMU 3HAKaMM UM 6€3 HUX.

var X
var y

3.14; // A number with decimals
3; // A number without decimals

CBepx60nblUne Unn cBepxmMarnble Yncna MOXKHO
3anncblBaTb B 9KCMOHEHLMANbHOM HOTaLUM:

var x = 123e5; // 12300000
var y = 123e-5; // 0.00123

Yucna JavaScript Bcerga saBnaioTca 64-6UTHbIMK
YyucslaMu C NnJiaBaroLL,en 3anaTon
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Uuncna

B oTnnyme o1 MHOMMX ApYyrnx A3bIiKOB
nporpaMmmMmupoBaHus, JavaScript He onpepensaeTt
pasfniMyHble TUMbl YNCEN, TaKMe KakK Liefble Yncna,
KOPOTKWe, AJINHHbIE, C MaBaroLlen TOYKON U T.4.

Yncna Ha JavaScript Bceraa xpaHATCs B BUAE YNCEN C
naaBaroLWen TOYKON ABONHON TOYHOCTH, B
COOTBETCTBUU C MeXAyHapoAHbIM cTaHAapToM IEEE
754.

B aTom dopmate uncna xpaHaTtca B 64 6utax, rae
yncno (apobb) xpaHuTcs B 6uTtax oT 0 go 51,
9KCMOoHeHTa B 6uTax oT 52 1o 62 1 3Haka B 6UTe 63:

Value (aka Exponent Sign
Fraction/Mantissa)
52 bits (0 - 51) 11 bits (52 - 62) 1 bit (63)




TOYHOCTb

Llenbie yncna (4ncna 6e3 TOUKM UK NoKasaTens
CTEeNneHn) UMEeKT TOYHOCTb A0 15 undp.

var X
var y

cigleigleigleBle el e g // x will be 999999999999999
9999999999999999; // y will be 10000000000000000

MakcumManbHoe KONMYeCTBO AECATUYHbIX 3HAKOB - 17, HO apudMeTmnKa C nnaBaroLLLen 3anaTon He
Bcerga TouHa Ha 100%:

var Xx = 0.2 + 0.1; // x will be 0.30000000000000004

YT10b6bI peWnNTb YKa3aHHYHO BblllE npo6neMy, 3TO NoOMoraeT yMHOXXaTb U AETUTb

var x = (0.2 * 10 + 0.1 * 10) / 10; // x will be 0.3

Adding Numbers and Strings



[1obaBneHne yncen n CTpok

BHUMAHUE!!!

JavaScript ucnonbsyet onepatop + Kak A5 CNIOXXEHUS,
TaK 1 ANS KOHKaTEHUPOBaHUS.

Yncna ﬂ,06aBﬂﬂI-OTCﬂ. CTpOKVI KOHKaTEHUPOBAHHbI.

Ecnn no6aBuTb gBa Yncna, To B pesynbrarte var X =
NONYYUTCA YMCNO: var y =
var z =
will be

Ecnn ﬂ,06aBI/ITb ABe CTPOKU, TO B pedyribraTte noJiy4dynTcd

KOHKaTeHauuns CTPOK: NE 2
var y

var z
will be

10;

20;

X +Yy;

30 (a number)

"10";
"20";
X +Y;
1020 (a string)

/] z

// z



Ecnn Bbl Jo6aBUTE YNCNO U CTPOKY, pe3ynsLTaTom
OyaeT KoHKaTeHaUns CTPOK:

var x = 10;

var y = "20";

var z = X + y; // z will be 1020 (a
string)

Ecnu BbI D,O6aBVITe CTPOKY U 4KNCno, TO B pe3ysibTaTe NoJIydnTCA KOHKaTeéHaunAa CTPOK:

var x = "10";
var y = 20;
var z = X + y; // z will be 1020 (a
string)
PacnpocTpaHeHHas owwmnbKa - oxxnaatb, 4To pesynbrat éyget 30: var x = 10;
var y = 20;
var z = "The result is: "

Y,



PacnpocTpaHeHHON OLLMOKOWU SIBMAETCA OXuagaHue
Takoro pesyneraTta Ha ypoBHe 102030:

var x = 10;

var y = 20;

var z = "30";

var result = x +y + z;

NHTepnpeTtaTop JavaScript paboTaeT cneBa Hanpaso.

MepBble 10 + 20 fo6aBNAKOTCA NOTOMY, YTO X MU Y - 3TO 06a Yucna.

3atem 30 + "30" cknagbiBaeTcs, NOTOMY YTO Z - CTPOKa.



YncnoBble CTPOKK

CTpOKVI JavaScript MOT'YyT UMETb HNCJTOBOE COA4EPXKAaHUE!

var X

100; // X is a number

var y

"100"; // y is a string
JavaScript nonbiTaeTca NnpeobpasoBaTb CTPOKU B
yucna BO BCEX YNCIOBbIX Onepauusx:

910 CpaboTaer: This will also work:

var x = "100"; var x = "100";
Var\ y = Illell; Var‘ y = "1@";
var z = X / y; // z will be 10 var z = X * y; // z will be 1000



Uuncna

N aTo cpaboTaer:

var x = "100";
var y = "10";
var z = X - y; // z will be 90

But this will not work:

var x = "100";
var y = "10";
var z = X + y; // z will not be 110 (It

will be 10010)

B nocnegHeM npumepe JavaScript ucnonbsyert
orepartop + AN KOHKaTEHMPOBAHUSA CTPOK.



NaN - He Homep

NaN - aTo 3ape3epBupoBaHHOe C/10BO Ha JavaScript, Bbl MOXXeTe ucnonb30BaTb rNo6anbHy0
O3Ha4atroLlee, YTO HOMep He ABNAeTCA 3aKOHHbIM JavaScript-¢dyHkuuio isNaN(), 4To6bl y3HaTb,
HOMEPOM. SIBNSIETCA NN 3HaYeHUe YUCJIOM:

MNonbiTKa caenatb apudMeTnKy ¢ HeumdpoBom var x = 100 / "Apple";

ctpokoit npueenet k NaN (Not a Number): isNaN(x); // returns true

because x is Not a Number
var x = 100 / "Apple"; // x will be NaN (Not

a Number) OcTopoxxHee ¢c HaHOM.
OpHako ecrnn cTpoka CoaepXXUT YMCITOBOE 3HaYeHue, Ecnu Bbl ucnonbsyete NaN B
TO pesynsratom BygeT Yncno: MaTemMaTu4yecKomn onepauumn, pesynbraTom
oynet Takke NaN:
var x = 100 / "10"; // x will be 10
var X = NaN;
var y = 5;
var z = X + Vy; // z will be NaN



Nnun PE3YJIbTATOM MOXET ObITb KOHKaTeHauun4d.

var X = NaN;
Var\ y = II5II;
var z = X + Vy; // z will be NaN5

NaN - ato Homep: Tun NaN Bo3BpalLaeT Homep:
typeof NaN; // returns "number"
BeckoHe4YHOCTb
BeckoHeuyHocTb (Mnu -Infinity) - aTo 3HauyeHKne, KoTopoe

JavaScript BepHeT, ecnu Bbl BbIYUCINTb YMUCNO 3@
npegenamMmn MakCMMasbHO BO3MOXXHOIo Yncna.

Henexne Ha 0 (HONb) TaKXXe reHepupyeT
6€CKOHEYHOCTb:

var Xx
var y

var myNumber = 2;
while (myNumber != Infinity) { // Execute
until Infinity

myNumber = myNumber * myNumber;

}

2 / 0; // x will be Infinity
-2 / 9; // y will be -Infinity



BeCKOHEeUYHOCTb - 3TO YNC/IO0: TUN 6ECKOHEYHOCTH
BO3BpalLlaeT 4Yucino.

typeof Infinity; // returns "number"

LLlecTHapLaTepryHbIN

JavaScript nHTepnpeTMpyeT YnCnoBble KOHCTaHThLI Kak
LLecTHaauaTepuyHble, ecnu UM npeawectayeT OX.

var x = OXxFF; // x will be 255 .
Mo ymonyaHuto JavaScript oTobpaxkaeTt ynicna B Buge

Hukorga He nuwnTe YMCNOo C BeAYLWUM HyNeM 6a30BbIX 10 JECATUYHbIX 3HAKOB.
(Hanpumep, 07).
HekoTopble Bepcun JavaScript MHTepnpeTupytoT YMEBaBHI MoXeTe Ucnosib3oBaTtb MeTog toString() ana

KaK BOCbMepU4Hblie, eC/in OHU NUWIYTCA C BeAylLMMBbIBoaa Yncen ns 6a3bl 2 B 6a3y 36.
HyneMm.



var myNumber = 32;

myNumber.toString(10); // returns 32
myNumber.toString(32); // returns 10
myNumber.toString(16); // returns 20
myNumber.toString(8); // returns 40
myNumber.toString(2); // returns 100000

Lindpbl MmoryT 661Tb O6bEKTaMM

O6bIyHO JavaScript-Homepa aBnaloTCH var x = 123;
NPUMUTUBHbIMU 3HAYEHUSIMU, CO3AaHHbIMU U3 var y = new Number(123);
NnUTepanos:
// typeof x returns number
var x = 123; // typeof y returns object
Ho uucna Tak)xe MOryT 6bITb onpefeneHbl Kak He co3paBanTte 06bekTbl Number. 3T0 3amegnsiet
06DbEKTbI C HOBbIM KJ1I0UEBbIM CJIOBOM: CKOPOCTb BbIMNOJIHEHUS.

HoBoe kntoYeBoe CI0BO YCIOXHSET KOA. ITO MOXeT
var y = new Number(123); NPUBECTU K HEOXUAAHHbIM pesysibTaTaMm:



I'IpM MCNOJ1Ib30BaHNN Oornepartopa == paBHbIE YNCI1a

paBHbI:

var X = 500;

var y = new Number(500);

// (x ==y) is true because x and y have

var x = 500;
equal values .

var y = new Number(5600);
Mpwn ncnonb3osaHum onepaTopa === paBHble YACNaHe // (y —-- y) is false because x and y have
PaBHbI, TaK KaK onepaTop === OXW/JaeT PaBeHCTBA KaK  {ifferent types

no Tuny, Tak n No 3Ha4eHuto.

Unu ewe XyXe. O6beKTbl HENb3S CpaBHMBATDb.

O6paTuTe BHUMaHUE Ha pa3HULy MeXay (x==y) 1

var x = new Number(500); (.

var y = new Number(500); (x===y). .
CpaBHeHMe aBYx 06beKTOB JavaScript Bcerga

// (x ==y) is false because objects cannot be Bo3Bpaulaer false.

compared



Yncnosble MeToabl

MeTopg uucna nomoraeT paboTaTb C YUCNIAMM.

Yncnosble METOAbI U CBOUCTBA

MpUMUTUBHbIE 3HaYeHus (Hanpumep, 3.14 unu 2014), He MOryT UMeTb CBOMCTB U MeToA0B (MOTOMY YTO
OHW He ABNAOTCS 06beKTaMh).

Ho B JavaScript MeTogbl 1 CBOMCTBA Tak)Xe AOCTYMHbl ANA MPUMUTUBHbIX 3HAYEHUW, MOTOMY YTO
JavaScript paccmaTpuBaeT NpMMUTUBHbIE 3HAYEHUS KaK O6bEKTbI NPWU BbIMOJIHEHUM METOAO0B U
CBOWUCTB.

MeTog ToString() var x = 123;
x.toString(); //
MeTog, toString() Bo3BpaLLaeT YMCNO B BUAE CTPOKM. returns 123 from variable x
(123).toString(); //
Bce meToabl number MOryT UCMonb30BaTbCs A1 H060ro returns 123 from literal 123
TUNa ymcen (NMUTepanos, NepPeMeHHbIX UM BbIpaXKeHU): (100 + 23).toString(); //

returns 123 from expression 100 +
23



MeToa toExponential()

dyHKumMa toExponential() Bo3BpallaeT CTpoKy ¢
YMCNOM, OKPYFNEHHbBIM U 3aNUCAHHBIM C MOMOLLIbIO
SKCMOHEHLMaNbHOM HOTaLUW.

[MapameTp onpegensaeT KOIMYECTBO CUMBOJIOB 3a
NECATUYHON TOUYKOMN:

var X = 9.656;

x.toExponential(2); // returns 9.66e+0
x.toExponential(4); // returns 9.6560e+0
x.toExponential(6); // returns

9.656000e+0



MeTtog ToFixed()

toFixed() BosBpalLaeT CTPOKY C YMCMOM, 3anncaHHbIM C
yKa3aHHbIM KOJIM4ECTBOM OECATUYHbIX 3HAKOB:

var x = 9.656;

x.toFixed(9); // returns 10
x.toFixed(2); // returns 9.66
x.toFixed(4); // returns 9.6560
x.toFixed(6); // returns 9.656000

toFixed(2) naeanbHo noaxoAuT Ans paboTbl C AeHbraMu.

MeTopg toPrecision()

toPrecision() Bo3BpaLyaeT CTPOKY C YMCITOM,
3anncaHHbIM C 3aJaHHOW OSTMHOW:

var X = 9.656;

O X W X X VU X

.toPrecision();
.656
.toPrecision(2);
.toPrecision(4);
.656
.toPrecision(6);
.65600

//

//
//

//

returns

returns 9.7
returns

returns



MeTog valueOf()

valueOf() Bo3BpaLlaeT YMco Kak unchno.

var x = 123;

x.valueOf(); // returns 123 from
variable x
(123).valueOf(); // returns 123 from

literal 123
(100 + 23).valueOf(); // returns 123 from
expression 100 + 23

B JavaScript uncno MoxeT 6bITb NPUMUTUBHBIM 3Ha4YeHueM (typeof = yncno) unm obvektTom (typeof =
00bEKT).

Metog valueOf() ncnonsayetca BHyTpu JavaScript ona npeobpasosaHus o6bektoB Number B
NPUMUTUBHbIE 3HAYEHUS.

Bce tunbi gaHHbix JavaScript umerot metog valueOf() n
HeT cmbicna ucnonb3oBaTth €ro B CBOEM KOZE. MeTog toString().



[Tlpeocbpa3oBaHNE NEPEMEHHbIX B YMCna

CywecTtByeT 3 MeTofa Ha JavaScript, KOTopble MOTyT
6bITb UCNOMb30BaHbI AJ151 Npeobpa3oBaHus
NepeMeHHbIX B Yncna:

Metoa Number()

MeTop parselnt()

MeTtop parseFloat()

9TU MeToAbl ABNAKOTCA HE KONIMYECTBEHHbIMY, a
rno6anbHbIMM MeToaamu JavaScript.

Mo6anbHble MeToAabl JavaScript
mo6anbHble MeToAbl JavaScript MOryT 6bITb MCNOMIb30BaHbl Ha BCEX TUMNax faHHbIX JavaScript.

910 Hanboree akTyanbHble METOAbI NpK paboTe C YMCNamMu:
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Cnacubo
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